



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Πληροφορίες: Κώστας Μπροκαλάκης
Κυδωνίας 29, Χανιά Κρήτης 73135
Τηλ.: 28213 41601-2
Fax: 28210 93300
www.chania.gr

Χανιά, 23-12-2015
Αρ. πρωτ.: 79978

Προς:

1. Υπουργό Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού
κ. Γεώργιο Σταθάκη
2. Προϊσταμένη Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π.-
Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. κα. Ζωή Παπασιώπη
3. Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης Α.Ε. ✓
 - Εκτελών χρέη Προέδρου κ. Απόστολο Βουλγαράκη
 - Διευθύνοντα Σύμβουλο κ. Λευτέρη Κοπάση
 - Διευθυντή Συγκοινωνιακών Έργων κ. Γιώργο Αγαπάκη

Κοιν:

1. Υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων
κ. Χρήστο Σπίρτζη
2. Γενικό Διευθυντή Συγκοινωνιακών Έργων του
ΥΠ.ΥΠΟ.ΜΕ.ΔΙ. κ. Διονύση Μακρή
3. Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας και Βουλευτή Χανίων
κ. Παύλο Πολάκη
4. Βουλευτή Χανίων κα. Βάλια Βαγιωνάκη
5. Βουλευτή Χανίων κ. Αντώνη Μπαλωμενάκη

Θέμα: Ένταξη του έργου «Κατασκευή των έργων σύνδεσης του κόμβου Μουρνιών του Β.Ο.Α.Κ. με την πόλη των Χανίων» στο Σ.Ε.Σ. στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον & Αειφόρος Ανάπτυξη” του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

σε συνέχεια προηγούμενου εγγράφου αιτήματος μου προς εσάς, σχετικά με την χρηματοδότηση του ώριμου και εξαιρετικής σημασίας έργου της σύνδεσης του κόμβου Μουρνιών του Β.Ο.Α.Κ. με την πόλη των Χανίων προϋπολογισμού 10 εκ. ευρώ περίπου, σας ενημερώνω ότι ο Δήμος Χανίων σε συνεργασία με τον Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης (Ο.Α.Κ.) στη διάρκεια του 2015 έπραξε ότι απαιτείτο από την μεριά του για να λυθούν όλες οι εκκρεμότητες που εμπόδιζαν επί χρόνια το έργο να προχωρήσει, όπως οι αναγκαίες διορθώσεις των πράξεων εφαρμογής, η διαδικασία της επίταξης και πληρωμής των επικειμένων των παρόδιων ιδιοκτητών κλπ. και έτσι δεν υπάρχει πλέον κανένα εμπόδιο για την εκκίνηση της υλοποίησης του έργου, πέραν της ένταξης του και χρηματοδότησής του από το Σ.Ε.Σ. Είναι επίσης δεδομένο ότι ο Δήμος μας θα συνδράμει όπου απαιτείται για την απρόσκοπτη εκτέλεση του έργου, προκειμένου αυτό να υλοποιηθεί το συντομότερο δυνατόν.

Σήμερα υπάρχει δυνατότητα άμεσης χρηματοδότησης του έργου αυτού, καθώς όπως γνωρίζετε η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον & Αειφόρος Ανάπτυξη» (Ε.Π.-Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α.) του Υπουργείου σας, με την υπ' αριθ. 14881/9-11-2015 πρόσκληση της καλεί τον Ο.Α.Κ. για την υποβολή προτάσεων ένταξης έργων στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» στον άξονα Προτεραιότητας 04 «Διευρωπαϊκό Οδικό Δίκτυο (Ε.Τ.Π.Α.)» για την «Κατασκευή τμημάτων του αναλυτικού Διευρωπαϊκού Οδικού Δικτύου – Δ.Ο.Δ. στην Περιφέρεια Κρήτης» με συνολικό προϋπολογισμό της συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης 95.000.000,00 €.

Όπως γνωρίζετε το έργο «Κατασκευή των έργων σύνδεσης του κόμβου Μουρνιών του Β.Ο.Α.Κ. με την πόλη των Χανίων» είναι ένα εξαιρετικά σημαντικό έργο πνοής για τον Δήμο μας και την ευρύτερη περιοχή, καθώς αποτελεί την βασική σύνδεση της πόλης των Χανίων με τον Βόρειο Οδικό Άξονα Κρήτης, ο δε υφιστάμενος δρόμος είναι επεικώς απαράδεκτος και ανεπαρκής για τους χιλιάδες έλληνες και ξένους που τον διέρχονται καθημερινά.

Η σύμβαση εκτέλεσης του έργου αυτού προϋπολογισμού 3.565.104,18 € έχει υπογραφεί με τον ανάδοχο στις 15-12-2014 χωρίς όμως μέχρι σήμερα να έχει ξεκινήσει η υλοποίησή του, καθώς δεν έχει εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση του έργου από το Ε.Σ.Π.Α. ή το Σ.Ε.Σ., με αποτέλεσμα να υφίσταται σοβαρότατος κίνδυνος διάλυσης της σύμβασης από μέρους του αναδόχου.

Για το λόγο αυτό είναι κρίσιμο και αναγκαίο να υποβληθεί άμεσα πρόταση ένταξης του συγκεκριμένου έργου από τον Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης, σε συνεννόηση και συνεργασία με την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και να ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον & Αειφόρος Ανάπτυξη» με συνολικό προϋπολογισμό 10.000.000,00 € περίπου (3.565.104,18 € για την εκτέλεση του έργου και 6.500.000,00 € περίπου για τις απαλλοτριώσεις).

Επισημαίνεται ότι η εκτέλεση του έργου θεωρείται από τους φορείς και την κοινωνία των Χανίων επιβεβλημένη και αναγκαία καθώς αποτελεί ένα εξαιρετικά σημαντικό έργο που έπρεπε να είχε υλοποιηθεί εδώ και πολλά χρόνια, ενώ όλο το προηγούμενο διάστημα έχουν υπάρξει επανειλημμένες εξαγγελίες από τους αρμόδιους φορείς ότι το συγκεκριμένο έργο θα ήταν από τα πρώτα έργα στην Κρήτη που θα εντασσόταν στο Ε.Σ.Π.Α. ή στο Σ.Ε.Σ.

Καθώς η ολοκλήρωση του έργου αυτού θεωρείται επιβεβλημένη και καθοριστική για την ανάπτυξη της πόλης των Χανίων και της ευρύτερης περιοχής, είμαστε βέβαιοι ότι θα ανταποκριθείτε στο αίτημά μας και θα μεριμνήσετε για την άμεση ένταξη του έργου αυτό για χρηματοδότηση στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον & Αειφόρος Ανάπτυξη» του Υπουργείου σας.

Σας ευχαριστώ εκ των προτέρων και είμαι στη διάθεση σας για περαιτέρω διευκρινήσεις.

Με εκτίμηση
Ο Δήμαρχος Χανίων

Αναστάσιος Βάμβουκας

